«Мужская и женская казачья одежда-история и традиции» КАЗАЧЬИ ПОСИДЕЛКИ , ДЕМОНСТРАЦИЯ КАЗАЧЬИХ КОСТЮМОВ «КАЗАЧИЙ ВСПОЛОХ»

История казачьего костюма.









Сегодня мы познакомимся с народной казачьей одеждой. Своеобразный вид казачьего костюма складывался веками. На него оказали влияние традиции и местные художественные вкусы предшествующих степных народов, преимущественно татар.

В первую очередь это относится к штанам казака. Они называются шаровары. Прошло очень много лет, но ничего не изменилось. Это такие же широкие шаровары-в узких штанах на коня не сядешь. Конные казаки носили синие шаровары и кафтан красного цвета. Но была и другая форма костюма казаков. Ещё казаки носили черкеску чёрного цвета и башлык-это тёплая накидка с двумя длинными концами. Зимой казаки сверху надевали бурку. Рукава были с широкими отворотами. На голове носили шапку. На ногах у казака должны быть сапоги. Кинжал и сабля вешались к поясу казака. В казачьих семьях глава семьи – казак. Он работает в поле, добывает пищу для семьи, а самое главное —охраняет границу от врагов. Настоящие казаки одевались в полный комплект, при них были обязательно конь и оружие.

Женский казачий костюм сложился в конце 19 века. Женская казачья одежда даже повседневная шилась и украшалась с любовью. Но особенно красивой, нарядной одежда казачки была в праздники. Изготовление национального костюма связано с различными народными промыслами: шитьём, ткачеством, плетением кружев, вышивкой. Вышивка являлась украшением одежды. Костюм состоял из юбки и кофты. Одежду шили из ситца, шёлка, бархата. Юбки любили шить пышными,

внизу юбка украшалась оборками, кружевами. Кофты украшались тесьмой, вышивкой, бисером, кружевом. На праздники казачки одевали самые нарядные свои костюмы. На голову надевали красивые платки, на ноги надевали полусапожки. В наше время такую одежду не носят. Но казачьи нарядные костюмы достались нам в наследство от предков, они продолжают жить, как живы до сих пор предметы народных ремёсел. В нашем крае постоянно проводятся праздники, фестивали. Исполняем казачьи песни и танцы, одеваем национальные одежды. В музеях бережно хранятся костюмы, которые изготовили старые мастера и они уцелели до наших дней. И мы с вами должны гордиться и беречь такую красоту, созданную нашими предками. А иногда, по особым праздникам можем и пощеголять в казачьих костюмах, как настоящие казаки и казачки. Представляем вашему вниманию дефиле...

Подготовили:

Лобанова М.К., воспитатель,

Диченскова М.О., воспитатель